Prova di Verifica delle Competenze

Corso di Laurea in Servizio Sociale L.-39

1) Durante la Seconda Guerra Mondiale
I’Italia era governata da:

a. Giovanni Giolitti;

b. Francesco Crispi;

c. Benito Mussolino;

d. Alcide de Gasperi.

2) L’articolo 1 della Costituzione dichiara
che la sovranita appartiene:

a. al governo;

b. al popolo;

c. al Presidente della Repubblica;

d. al Parlamento.

3) In quale anno vennero sganciate le bombe
nucleari su Hiroshima e Nagasaki?

a. 1914,

b. 1918;

c. 1939;

d. 1945.

4) La Guerra del Vietnam inizio nel corso
degli anni:

a. Venti;

b. Quaranta;

c. Sessanta;

d. Ottanta.

5) Giulio Andreotti ¢ stato:

a. un economista Premio Nobel;

b. uno scrittore Premio Nobel;

c. un importante politico della Prima
Repubblica;

d. il fondatore del Partito Socialista Italiano.

6) Con D’espressione “miracolo economico
italiano” si indica:

a. la veloce crescita dell’economia italiana del
secondo dopoguerra;

b. il rapido sviluppo attuale del Mezzogiorno;
c. I’industrializzazione della Lombardia;

d. il processo che ha portato alla riunificazione
nazionale.

7) Sigmund Freud scrisse:

a. La ricchezza delle nazioni;

b. Il manifesto del partito comunista;
c. L’interpretazione dei sogni;

d. Economia e societa.

8) In sociologia per “comunita” si intende
una formazione sociale:

a. priva di legami solidaristici;

b. connotata da un elevato livello di devianza
c. 1 cul componenti sono portatori di valori
simili e di una forte identita condivisa;

d. 1 cui membri mostrano atteggiamenti
individualistici e razionali.

9) Karl Marx ¢ stato il pia importante
teorico del:

a. liberismo;

b. liberalismo;

¢. monetarismo;

d. comunismo;

10) In quale anno la missione spaziale
Apollo 11 porto il primo uomo sulla Luna?
a. 1959;
b. 1969;
c. 1979;
d. 1989.

11) 11 cosiddetto “Stato sociale”:

a. indica il complesso di politiche realizzare
per supportare lo sviluppo economico di un
Paese;

b. € un movimento populista;

c. ¢ un sistema economico di tipo comunista;
d. ¢ orientato a fornire servizi e assistenza alle
fasce medio-basse della popolazione.

12) L’industria in Italia:

a. ¢ maggiormente concentrata nelle Regioni
del Centro-Nord;

b. ¢ maggiormente concentrata nelle Isole;

c. ¢ maggiormente concentrata nelle Regioni
del Sud;

d. ¢ egualmente distribuita sul territorio
nazionale.

13) John Maynard Keynes sosteneva che
durante le crisi economiche lo Stato dovesse
aumentare:

a. 1 licenziamenti degli impiegati pubblici;

b. le importazioni;

c. le tasse;

d. la spesa pubblica.

14) Silvio Berlusconi ¢ stato:



a. Governatore della Banca Centrale Europea;
b. Presidente della Commissione Europea;

c. Presidente del Consiglio;

d. Presidente della Repubblica.

15) La Banca Centrale Europea:

a. regola la politica monetaria nei Paesi
aderenti all’Euro;

b. ¢ un organo privo di indipendenza
decisionale;

c. ¢ subordinata al Fondo Monetario
Internazionale;

d. risponde del suo operato al Parlamento
europeo.

16) La Rivoluzione Russa del 1917:

a. fu repressa con successo dallo Zar Nicola II;
b. porto alla nascita dell’Unione Sovietica;

c. inizio con la presa della Bastiglia;

d. era orientata a rovesciare il governo
comunista dell’epoca.

17) L’attuale Presidente statunitense é:
a. Donald Trump;

b. Ronald Reagan;

c. Bill Clinton;

d. George Bush.

18) L’Illuminismo ¢ stato un movimento
sviluppatosi:

a. nel corso del Novecento in Giappone;

b. nell’Ottocento in Cina;

c. nel Settecento in Europa;

d. durante il Rinascimento in Italia.

19) La Costituzione italiana attribuisce il
potere giudiziario:

a. al Capo dello Stato;

b. al Governo;

c. al Parlamento;

d. alla magistratura.

20) L’11 Settembre 2001 a New York:

a. si ¢ tenuta la prima seduta dell’Assemblea
Generale delle Nazioni Unite;

b. si ¢ tenuta una grande manifestazione contro
il razzismo guidata da Martin Luther King;

c. Barak Obama ha prestato giuramento come
Presidente degli Stati Uniti;

d. aerei di linea dirottati da terroristi si sono
schiantati contro le Torri Gemelle.

21) Il Muro di Berlino ¢ stato costruito nel:
a. 1933;
b. 1945;
c. 1961;
d. 1989.

22) Giuseppe Garibaldi:

a. ¢ stato il primo Presidente del Consiglio
italiano;

b. guido la Spedizione dei Mille;

c. guido la liberazione dell’Italia da nazisti;

d. era un membro di spicco della Democrazia
Cristiana.

23) Una economia ¢ definita “non
industrializzata” quando:

a. la forza-lavoro ¢ poco istruita;

b. una elevata porzione della forza-lavoro ¢
impiegata in agricoltura;

c. una elevata porzione della forza-lavoro ¢
impiegata nell’industria;

d. presenta un basso livello di produttivita.

24) Se l’offerta di un dato bene diminuisce,
a parita di altre condizioni si verifichera:

a. una diminuzione della domanda;

b. una diminuzione del prezzo del bene;

c¢. un aumento del prezzo del bene;

d. un aumento dell’occupazione.

25) Il reato di stalking indica:

a. la violazione della privacy;

b. atti persecutori contro un’altra persona;
c. la diffusione di informazioni riservate;
d. il furto di dati digitali.

26) 1l diritto di asilo in Italia:

a. non € riconosciuto dalla Costituzione;

b. puo essere negato in periodi di elevata
disoccupazione;

c. ¢ subordinato alla disponibilita effettiva di
posti nei centri di accoglienza per rifugiati;

d. ¢ riconosciuto dalla Costituzione per gli
stranieri ai quali, nei loro Paesi di origine, sono
negate le liberta democratiche tutelate invece
dalla nostra carta costituzionale.

27) Un mercato concorrenziale ha:
a. moltissimi venditori;

b. pochi venditori;

c¢. due venditori;

d. un solo venditore.



Le chiediamo ora di leggere con attenzione il
testo _seguente e poi rispondere alle tre
domande qui di fianco.

“La dispersione scolastica si riferisce
all’insieme di dinamiche che, determinando
interruzioni pit o meno prolungate del
percorso scolastico di uno studente, possono
portare all'abbandono della scuola.
L’effettiva incidenza di tale problematica ¢
ben delineata in un recente dossier, secondo
il quale dal 1995 ad oggi tre milioni e mezzo
di studenti hanno abbandonato la scuola
prima di terminare gli studi. E’ una
voragine: il 30% degli iscritti ¢ uscito fuori
dai circuiti dell’istruzione prima di
conseguire il titolo finale.

Nel corso degli ultimi venti anni, tuttavia,
sono state adottate molteplici misure contro
la dispersione scolastica, spesso anche
grazie a iniziative di volontari e
associazioni. E il tasso di abbandono
scolastico ¢ diminuito: nel 2018 hanno detto
addio in anticipo ai professori 151mila
ragazzi, il 24,7 per cento del totale, contro il
36,7 per cento del duemila. E’ un
miglioramento, ma non una vittoria, una
tendenza positiva che non puo distrarre
dalla gravita del problema. Perché I’incuria
intorno e lo sconforto interno che portano
gli adolescenti ad abbandonare la scuola
sono gli stessi spettri che rischiano poi di
intrappolarli nella zona grigia formata dai
Neet, di cui DP’Italia detiene il primato
europeo: giovani che non studiano, non
lavorano e non cercano lavoro. Tale
condizione di marginalita riguarda ormai
un ventenne su tre al Sud; in tutto il paese,
sono oltre due milioni”.

28) Quali tra le parole non ¢ un sinonimo di
“studente”?

a. Alunno;

b. Professore;

c¢. Scolaro;

d. Allievo.

29) Secondo quanto riportato nel testo a
fianco, la dispersione scolastica nel 2018 é:
a. aumentata in maniera preoccupante;

b. diminuita al Nord, ma aumentata al Sud;

c. in diminuzione, ma rappresenta comunque
un fenomeno preoccupante;

d. ¢ aumentata in Italia, ma diminuita in
Europa.

30) Cosa si intende per ‘Neet’?

a. Ragazzi che trascorrono piu di 10 ore al
giorno sui social network;

b. Studenti che lasciano la scuola prima di
conseguire il diploma;

c¢. Studenti fuori corso in universita;

d. Giovani che non studiano, non lavorano e
non cercano lavoro.



